



Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA PROJEKTU SPECIFICKÉHO VÝZKUMU 2016 ZA ROK 2017

Název projektu: Eurípidés a válka

Doba trvání projektu: 1 rok

Řešitelský tým: Doc. Mgr. Jaroslav Daneš, Ph.D., Bc. Iveta Prášilová

- a) **Popis a splnění cílů řešení: Konference:** Jaroslav Daneš přednesl příspěvek *Euripides and the Theory of War* na *11th Annual Conference on Philosophy* v Athénách (23.-26.5.2016). Dále se ucházel o možnost přednesení příspěvku *Euripides' Suppliant Women: a study of war* na prestižním *40th Ancient Philosophy Workshop* v Austinu na *University of Texas*, kde však neuspěl, neboť ze 120 abstraktů bylo vybráno pouhých 8.
- b) **Sítě:** Jaroslav Daneš se v únoru 2016 zúčastnil setkání Humboldt stipendistů v Düsseldorfu, kde u kulatého stolu přednesl teze svého dlouhodobého badatelského projektu, jehož součástí je tento specifický výzkum. Navázal kontakt s profesorem Christopherem Odhiambo Moi University (Kenya), který se zabývá politickým dramatem a ideologickou funkcí divadla a literatury, a to včetně recepce antické klasiky v soudobě subsaharské Africe.
- c) **Publikace:** Článek *Rhetoric of Peace in Euripides' Suppliant Women as a Lure for Pacifists* byl podmíněčně přijat v časopise *Mnemosyne: Leiden Brill*, Q1, 14 ze 100, SJR 0,154 (nutné zapracovat připomínky recenzentů do 18. 3. 2018; posudky přikládám).
- d) **Diplomová práce:** Bc. Iveta Prášilová prošla v rámci specifického výzkumu pramenným školením a úvodem a naučila se pracovat s bibliografickými pracemi k antice. Rovněž ji účast na projektu umožnila pochopit intelektuální proudy, jež ovlivňovaly Eurípidovo dílo a které též Eurípidés spoluutvářel.
- e) **Exkurze:** Tři talentovaní studenti prvního ročníku (Jaroslav Malík, Jan Matějka, Klára Burešová) a Bc. Iveta Prášilová doprovodili doc. Daneše do Athén na motivační a rozvojovou exkurzi s názvem *Kde se zrodila filosofie*. V rámci exkurze jsme navštívili následující památky, muzea a památná místa (s výkladem doc. Daneše): 1. Akropolis,

Agora, Pnyx, Kerameikos; 2. National Archeological Museum, Acropolis Museum; 3. Poseidónův chrám na mysu Sounion, chrám Dia Olympského, svatyně v Eleusíně; 4. Platónova Akademie, Théby.

Výsledky publikační činnosti v OBD/RIV (přiložte export z OBD/uvěďte ID záznamu:

Stav výstupu: rozpracovaný x dokončený x přijatý redakcí k otištění x otištěn (uveďte kde)

Článek *Rhetoric of Peace in Euripides' Suppliant Women as a Lure for Pacifists* byl podmíněně přijat v časopise *Mnemosyne*: Leiden Brill, Q1, 14 ze 100, SJR 0,154 (nutné zapracovat připomínky recenzentů do 18. 3. 2018; posudky přikládám).

Celkem přidělené prostředky:

Vyúčtování dotace – popis hospodaření s prostředky (přiložte výsledovku EIS Magion):

Celkově byly na projekt přiděleny prostředky 56510Kč, z nichž většina byla utracena za konferenci v Athénách (letenka 7000Kč+konferenční poplatek 10800, ubytování a stravné 12970) a za nákup literatury k řešenému tématu (13695Kč). Zbylé výdaje byly rovněž plánované a očekávané. Největší položkou je proof-reading (mzdové náklady OON – dr. Simon Gill): 4500Kč. Dále bylo vyplaceno stipendium Bc. Ivetě Prášilové (4000Kč) a poměrná část nákladů na účast doc. Daneše na konferenci Humboldt stipendistů v Düsseldorfu (3000tis.). Celkový výsledek hospodaření je mírně záporný (-895Kč), což může být dáno kurzovými výkyvy eura.

V Hradci Králové dne 22.1.2018

Jméno a podpis řešitele
Doc. Mgr. Jaroslav Daneš, Ph.D